
Nagoya: un exemple de littoral industriel

Légende: 

1. Localise Nagoya sur la carte(point rouge sur le pays). Donne la définition de complexe 
industrialo-portuaire – terre-plein -conteneur.

2. Avec un calque, fais un croquis de cette photo.(comme fait en classe).
3. Ajoute des couleurs en fonction des différentes parties que tu as fait apparaître sur ton 

croquis. (utilise des couleurs naturelles si possible: bleu pour la mer, gris pour les 
bâtiments...). Complète la  légende.

4. A quoi servent les grues ? Que représentent les rectangles empilés  au 1er plan ?

5. Remplis le tableau suivant:
Type de photo et 
prise de vue

Éléments du paysage Constructions 
(hauteur,densité...)

Activités 
économiques

Aménagements réalisés

6. Texte  :  «l'insolente santé du 1er port de l'archipel »tiré des «     Echos     »25 mai05  
« Nagoya n'est peut-être pas encore la capitale du pays. Son port, lui,est sans conteste le 1er de 
l'archipel. « Nous sommes en tête pour le tonnage et le N° 1 en valeur. » Le port de Nagoya est 
devenu la principale plate-forme pour les exportations japonaises Plus qu'un simple port, nous 
sommes aussi une zone industrielle:le long des quais, accueillant pétrole et matières premières, on 
compte  trois aciéries, un chantier naval,  quatre centrales électriques et des raffineries, ainsi 
qu'une île artificielle construite sur de déchets industriels. » précise Akio Someyra, directeur du 
port. »

Questions:-Qu'est-ce qui montre que Nagoya est un grand port ? 
       -Qu'est-ce qui montre que Nagoya est un complexe industrialo-portuaire? 
       - Qu'est ce qui montre qu'un terre-plein est artificiel ? 




